

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (8813)

Среда, 26 апреля 1967 г.

Цена 2 коп.

## Открытие конференции европейских коммунистических и рабочих партий

КАРЛОВЫ ВАРЫ. (ТАСС). Здесь 24 апреля открылась конференция европейских коммунистических и рабочих партий. Она обсудит вопросы европейской безопасности.

Конференцию открыл Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный. Он сообщил, что на ней присутствуют делегации 24-х коммунистических и рабочих партий.

Конференция, на которую мы собрались, сказал Новотный, имеет немалое значение для международного коммунистического движения. Она является практическим вкладом в достижение единства революционных сил, которые борются за общие интересы рабочего класса и трудящихся всего мира и действительно руководствуются активным творческим интернационализмом, присущим нашему движению.

Участники конференции обсудили процедурные вопросы, утвердили повестку дня и порядок работы конференции и образовали ее рабочие органы.

Было принято Обращение коммунистических и рабочих партий в связи с борьбой вьетнамского народа. Конференция приняла также резолюцию о положении в Греции.

В общих прениях 24 апреля первым выступил Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше. Затем речь произнес глава делегации Коммунистической партии Советского Союза, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. (ТАСС).

### Новости, события, факты

## Ижевские мотоциклы в 30 стран

Ижевский машиностроительный завод отправил первую партию мотоциклов в Грецию. Это тридцатая страна, ставшая торговым партнером предприятия. Несколько лет назад первой из зарубежных стран сделала заказ на эти машины Болгария. Потом они пошли в Финляндию и Турцию, Иран и Польшу, на Кубу и в Индию. С каждым годом возрастают экспортные поставки.

— Сейчас с нашего конвейера, — рассказывает началь-

ник мотоциклов завода Павел Титов, — сходят машины улучшенных моделей «Планета-2» и «Юпитер-2». Двигатель «Планета-2» стал мощнее на три лошадиных силы. Увеличилась скорость машин, улучшилась их отделка.

В этом году расширяется выпуск «Юпитера-2» с коляской. А на пути к главному конвейеру — новые спортивные машины. Их будут отличать более высокие скорости и особая надежность. (АПН).

## Фирменный поезд „СОЖ“

Первый в Белоруссии фирменный пригородный поезд «Сож» начал курсировать по маршруту Гомель — Жлобин. Начальник пассажирской службы Белорусской железной дороги Николай Галинович рассказывает:

— Белоруссию не удивишь фирменными поездами, но это экипировка дальнего следования: «Москва-экспресс», «Чайка», «Шопен», «Лиетува», «Белоруссия», «Янтарь». Пригородного фирменного поезда у нас еще не было. «Сож» курсирует в пределах Гомельской области. Он обслуживает рабочих и служащих местных предприятий и учреждений, живущих далеко от места работы. Это комфортабельный поезд с отличным обслуживанием пассажиров, которые в пути должны отдыхать. В составе специально оборудованный

детский вагон. Такие фирменные пригородные поезда мы намерены создать и в других областях Белоруссии. (АПН).

## МЕЛИОРАТОРЫ ВЫХОДЯТ НА ПОЛЯ

В юбилейном году мелиораторы Литвы намечают осушить 110 тысяч гектаров полей. Сейчас в Литве уже имеется 1.300 тысяч гектаров земель, на которых влагу регулируют осушительные системы. Из них 860 тысяч гектаров осу-

шается интенсивно. Это есть закрытым дренажем.

При большом объеме осушительных работ возникает опасность нехватки влаги в некоторые периоды лета. Поэтому сооружаются бассейны для скопления весенних вод. Прово-

дятся опыты по механизированному укреплению склонов каналов железобетонными плитами.

На повестку дня выдвигается и проблема сельского ландшафта. Она широко обсуждается вместе с учеными, биологами, любителями

природы. Мелиоративные работы в некоторой мере образуют ландшафт. Поэтому осушительные системы планируются так, чтобы сохранить красоту окружающей природы. (АПН).

## СВЕРХПРОЧНЫЙ СПЛАВ

Создан в Советском Союзе. Называется он титанотанталовольфрамовый или сокращенно «ТТ7-К12». Изготовленные из него режущие инстру-

менты способны обрабатывать самые «непокорные» марки стали.

Как показали испытания, по сравнению с быстрорежу-

щей сталью стойкость нового инструмента увеличилась в пятнадцать раз. Выпуск его освоен на Московском комбинате твердых сплавов. (ТАСС).

## От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагиче-

ски погиб один из первых покорителей космоса, талантливый испытатель космических кораблей, член КПСС, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Центральный  
Комитет КПСС

Президиум Верховного  
Совета СССР

Совет Министров СССР

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР за героизм, мужество и отвагу, проявленные при осуществлении испытательного полета нового советского космического корабля «Союз-1», наградил Героя Советского Союза, летчика-космонавта Комарова Владимира Михайловича второй медалью «Золотая Звезда» (посмертно). На родине Героя будет установлен бюст. (ТАСС).



ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ КОМАРОВ.

## О гибели летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза, инженер-полковника КОМАРОВА Владимира Михайловича

Как сообщалось, 23 апреля 1967 года в Советском Союзе был выведен с целью летных испытаний на орбиту Земли новый космический корабль «Союз-1», пилотируемый летчиком-космонавтом СССР, Героем Советского Союза, инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем.

В течение испытательного полета, продолжавшегося более суток, В. М. Комаровым была полностью выполнена намеченная программа отработки систем нового

корабля, а также проведены запланированные научные эксперименты.

При полете летчик-космонавт В. М. Комаров совершал маневрирование кораблем, проводил испытания основных его систем на различных режимах и давал квалифицированную оценку технических характеристик нового космического корабля.

24 апреля, когда программа испытаний была окончена, ему было предложено

прекратить полет и совершить посадку.

После осуществления всех операций, связанных с переходом на режим посадки, корабль благополучно прошел наиболее трудный и ответственный участок торможения в плотных слоях атмосферы и полностью погасил первую космическую скорость.

Однако при открытии основного купола парашюта на семиклометровой высоте, по предварительным данным, в результате скручивания строп парашюта космический корабль снижался с большой скоростью, что явилось причиной гибели В. М. Комарова.

Безвременная гибель выдающегося космонавта, инженера-испытателя космических кораблей Владимира Михайловича Комарова является тяжелой утратой для всего советского народа.

Своими трудами в области испытания космических кораблей Владимир Михайлович внес неоценимый вклад в дело развития и совершенствования космической техники. (ТАСС).



# РУКОВОДИТЕЛЬ — ЭТО ВОСПИТАТЕЛЬ

Любой руководитель, большой или малый — воспитатель в своем коллективе. Это одна из составных частей всей организаторской и идеологической работы нашей партии.

А чтобы быть воспитателем, нужно знать состояние дел в коллективе. Это возможно при постоянном общении с трудящимися. Одна из форм такого общения — выступления руководителя.

У нас часто выступают перед трудящимися начальник шахты А. Н. Абрамов, экономисты тт. Ячменев, Ситников, коммунисты И. И. Серебряков, С. Д. Миков, Г. К. Дурыманов, П. В. Морозов, Ю. И. Тимофеев и другие. Беседа с рабочими, они вы-

являют их запросы, анализируют и обобщают предложения.

Но есть на шахте такие руководители, которые предпочитают заниматься лишь техническими вопросами. Пом. главного инженера Ю. И. Резников ни разу не выступил перед рабочими с лекцией, беседой на политические темы. Воспитательной работой на своем районе он занимается недостаточно и не требует этого от своих подчиненных. На вопрос: «Когда будете читать лекцию?», тов. Резников ответил: «Мне некогда заниматься лекциями».

Руководителю поручено вести за собой людей, воспитывать, организовывать их на выполнение поставленных задач. Люди не безразлично относятся к проблемам, которые выдвигает жизнь. Они стремятся осмыслить их, во всем разобраться. Вот здесь и приходят на помощь знания руководителя, его авторитет. Выступление его — не только

средство просвещения, но и способ учиться у людей, знать их заботы, совместно находить правильный подход в решении тех или иных вопросов.

Мы допускаем ошибку, когда даем оценку тому или иному начальнику участка, горному мастеру лишь по технико-экономическим показателям работы. Подобная оценка недостаточна. Пора поставить дело так — каждый руководитель отвечает за политико-моральное состояние коллектива так же, как и за выполнение производственных планов.

Такой курс взял партком нашей шахты. Но сейчас еще нельзя сказать, что все руководители отвечают этим требованиям. Например, один из руководителей, тов. Фролов, не чувствует ответственности за воспитательную работу на участке. Он нетребователен к себе. Как правило, всегда опаздывает на заседания парткома или шахткома. При пла-

нировании работы партийной организации участка старается отгородиться своей занятостью.

Воспитателю нужно быть авторитетным человеком. А это зависит от того, насколько честно и добросовестно относится сам руководитель к порученному делу, как он дорожит доверием коллектива, каждого рабочего.

Но какой может быть разговор об авторитете горного мастера 6-го участка т. Анохина? 10 апреля начальник участка И. С. Ганьшин собрал всех бригадиров и горных мастеров на совещание. Речь шла о том, как лучше изжить те недостатки, которые еще мешают в работе. Все пришли, а горный мастер Анохин не явился. К тому же он вовремя не сдал недельный рапорт. Как он может потом требовать с подчиненных дисциплины, если сам нарушает ее?

До сих пор отдельные наши руководители неправиль-

но понимают значение воспитательной работы.

— У нас на участке положение тяжелое, работа не клеится, — отговаривался В. М. Власов, — сейчас не до лекций и собраний. Вот наладится дело, тогда...

Кому не ясно, что такое понятие противоречит всей практике руководства коллективом. Ведь чем больше трудностей и сложнее задачи, тем выше должна быть идейно-политическая работа, а место руководителя — быть в гуще людей.

Юбилейный год насыщен важными событиями. В этих условиях выступления руководителей перед трудящимися приобретают особое значение. Роль руководителя, как воспитателя, возрастает. И партком шахты будет прилагать все усилия, чтобы наши руководители были хорошими воспитателями.

**И. СТЕПАНОВ,**  
зам. секретаря парткома шахты «Польсаевская-2».

## Нужна хорошая подготовка

Повестка дня была злободневной: качество строительно-монтажных работ в Байкаимском СУ оставляет желать лучшего. Брак еще большой. И то, что партбюро вынесло вопрос о качестве на обсуждение партийного собрания стройки, — хорошо.

Безусловно польза от этого собрания будет. Но уже сейчас можно утверждать, что цель, поставленная партбюро, достигнута не полностью. Это чувствовалось и по ходу собрания и по тому, как коммунисты уходили с него недовольные. Почему же?

Подготовка к собранию была плохой. О том, что оно будет проводиться, многие не знали. Из 70 коммунистов присутствовало лишь 40. Надо было пригласить на собрание беспартийный актив. Но партбюро не позаботилось об этом.

Не было на собрании и представителей треста «Ленинскшахтострой» и представителей от парткома. А их присутствие было обязательно.

Качество строительных работ во многом зависит от материалов. Все же поставки идут через техснаб треста. Так что у байкаимцев к тресту немало претензий.

Вот поэтому-то я и утверждаю, что отдача от партийного собрания не полная. Партийному бюро стройки надо лучше их готовить.

**Б. ПИЩИКОВ,**  
член КПСС.

## По следам одного письма

Девочка с улицы Ручейной написала о том, что у них очень слабое напряжение в сети, нельзя даже читать. Мы послали ее письмо директору «Горэлектросети» тов. Кузнецову. Он быстро выяснил, что Ручейная улица питается от трансформатора кирзавода. Переключить напряжение — и все. Так рисовалось решение проблемы тов. Кузнецову. Ведь это дело 15 минут.

Но тов. Грицаев, директор Польсаевского кирзавода, отказался категорически! Вопрос все-таки решен: «Горэлектросеть» решила на ул. Ручейной установить трансформатор только для освещения жилых домов, и он будет установлен к 1 июля 1967 года.

Вот чем обошлось для жителей Ручейной личное мнение тов. Грицаева — двухмесячным ожиданием!

# ДЕТСКАЯ „БОЛЕЗНЬ“ В КЛУБЕ

9 апреля в Центральном Дворце культуры горном угольщиках проводил заключительный концерт смотр детской художественной самодеятельности. На сцене была представлена работа детских художественных кружков ЦДК, Дома культуры имени Ленина и клуба шахты «Польсаевская-3».

Я не берусь судить о художественном уровне репертуара и мастерстве исполнения — на то была специальная комиссия. Я хотел бы обратить внимание на другую, не менее важную сторону этого дела. На первый взгляд, все выглядит нормально. Но почему в смотре участвовали детские секторы только четырех клубов (а в заключительном — только три), — ведь в городе 12 клубов и Дворцов культуры, в которых могут заниматься дети? Почему из 15 просмотренных номеров 14 пропустили на областной смотр? Все высокохудожественные — или, может быть, выбирать было не из чего? Я еще раз говорю, что не берусь судить о художественном уровне выступлений, но, думаю, не ошибусь, если скажу, что выводы комиссии были бы иными, если бы в смотре участвовало больше кружков, больше детей.

А теперь о главном вопросе — о том, почему все же в большинстве клубов нет детской художественной самодеятельности. Я сразу отбрасываю аргументы: нет способных детей, не хотят заниматься и т. п. В каждой школе есть свои артисты. И дети идут в кружки с большой охотой. По-видимому, главная причина в трудности этой кропотливой работы. Как, например, она идет у нас, в клубе шахты «Польсаевская-3», с какими трудностями приходится встречаться нашим товарищам?

По существу, кружки стали заниматься в январе этого года, так как только в декабре был закончен ремонт клуба. Сейчас в них больше ста ребят, все ученики, в основном 5—9-х

классов средней школы № 31. Кроме того, что дали объявление, работники клуба ходили в школу, встречались с педагогами, пионервожатыми и самими ребятами. Заманить детей в клуб сравнительно нетрудно, труднее удержать. Надо заинтересовать каждого, найти ему по вкусу занятие.

Да и сами занятия с детьми вести намного труднее, чем со взрослыми. Там, где взрослому достаточно раза, де-

## На клубной сцене

там надо показать и повторить десять раз, да так, чтобы не обидеть, не разочаровать. «Смотрю, как занимается с танцевальной группой Натаров, и думаю: сколько надо выдержки и терпения!» — говорит заведующая клубом Раиса Максимовна Климова.

Это одна трудность. Вторая, на пример, организация. В поселке две школы, а дети приходят только из одной, № 31, а из школы № 32 нет никого, хотя там неплохая самодеятельность, есть способные ребята. Им далеко ходить, говорят учителя этой школы. Но что для подростка какие-то два километра — просто в школе равнодушны к этому делу. Бывают осложнения и с родителями.

Но самое трудное, пожалуй, то, что и у клуба «Польсаевской-3» и, по-видимому, у других клубов, нет никаких средств на работу с детьми — ни у шахты, ни в профсоюзном комитете, и это нельзя игнорировать, а надо думать, что делать. Сейчас в детском секторе, кроме кружков самодеятельности, объединенных клубом «Светлячок», есть клуб юного натуралиста, кружок любителей фотолюбителей, кинолюбителей «Дружба», клуб бое-

вой славы. Им нужны средства, а их взять негде. ЖКО обязан отчислять 2 процента от квартплаты на работу с детьми, но за три месяца не перечислено ни рубля.

Большую роль играет моральный фактор — отношение взрослых к детским увлечениям. Самое трудное, когда взрослые считают их детской забавой. Это дети понимают сразу и очень чутко реагируют на насмешку. Однажды надо было ехать в город на просмотр, а транспорта не оказалось. Время идет, дети волнуются. Вышли на дорогу, чтоб уехать на автобусе, а водитель автобуса даже дверь не открыл, когда увидел столько ребят.

— Я ревела вместе с ребятами, — вспоминает Раиса Климова. А сколько после этого случая потребовалось усилий, чтобы у ребят поднять настроение! Наверное, на эту знаме отдельных работников клубов эту ответственную работу строить трудно, нужно внимание широкой общественности. И другое, в этом же духе — отношение ответственных людей, работников отдела культуры горисполкома и горкома угольщикам, к работе с детьми. Идет заключительный концерт, а в зале еле наберется сто человек. Это в выходной день, когда ученикам некуда себя деть! Разве нельзя было афишировать такой концерт, сообщить школам?

Детское творчество — это развлечение, занятие, оно интересно им — и нам, взрослым, не исключительными успехами или декламационными успехами, в конце концов, а тем, что дети учатся любить музыку, песню, стихи, хорошие книги. Так и надо думать о том, чтоб больше детей узнали эту красоту.

**И. ЛЯХ**

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Воспитателям детского сада № 29

Вы спрашивали, есть ли в городе кружок, где бы учили ручному вязанию. К сожалению, нет такого кружка. Между тем, в профсоюзных клубах вполне могли бы организовать платные кружки так же, как кружки кройки и шитья.

☆☆☆

Тов. Поморцеву А. В. пр. Ленина, дом № 60-а

Вы писали о запущенности квартала № 6 — 9, о разбитых асфальтовых дорожках, железобетонных оградках, недостаточной чистоте и прочем.

Начальник ЖКО треста «Ленинскшахтострой» тов. Балмы-

Мы говорили на эту тему с председателем ГК угольщиков тов. Ждановым. Он одобряет эту идею. Очевидно, руководителям клубов надо проявить инициативу и разработливость, а авторам следует поторопить их.

ков сообщил, что принимают меры по наведению порядка. Бетонные оградки решено убрать и заменить их живой оградкой. ЖКО приступает к наведению порядка и внутри территории.



На участке ОТК сборочного цеха электролампового завода постоянно ярко светят лампы — здесь проверяют готовую продукцию. Мария Николаевна Миронова (на снимке) старейшая работница предприятия. Мимо нее брак не пройдет.



## ДЕЛО ЗА КОЛЛЕКТИВОМ

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

С пуском новых цехов швейной фабрики № 10 в поселке Лапшиновка ассортимент изделий увеличился. Вот уже полгода как начала работать одна смена первого цеха новой фабрики (цех № 4). В ноябре здесь была снята первая партия мужских хлопчатобумажных костюмов, а с марта в цехе шьют мальчишковые костюмы. В январе набрана вторая смена. За короткий срок бригады мастеров тт. Широковой и Цыганок также освоили пошив мужских и мальчишковых костюмов.

В цехе работают такие мастера с большим производственным опытом, как Екатерина Безейчук и Зоя Бердюгина.

Новый агрегативно-групповой многофасонный поток смонтирован в 5-м цехе. Такой поток на фабрике впервые. Людей в цех набрали в начале марта, а 8 апреля на склад была сдана первая продукция — 105 демисезонных пальто. Сейчас смена ежедневно выпускает 30—35 пальто.

Можно себе представить, с какой нагрузкой работа-

ют инженеры - технические работники цеха и швеи. Ведь очень многие из работников не имели понятия даже об электрической швейной машине, а им пришлось работать на новейших быстроходных с числом оборотов 5.000 в минуту. Даже опытные работницы не сразу прирываются к таким машинам. Трудна работа в этом цехе еще и потому что часто меняются фасоны пальто.

В цехе все новое. Новый поток, новые машины, новые люди и обучают их молодые специалисты, мастера процесса, окончившие техникумы в этом году. Девушкам-мастерам пришлось начинать работать на трудном участке, в несработавшемся коллективе. Ко всему еще большинство работниц цеха молодые, неопытные девчата. Средний возраст работающих в смене 25—30 лет.

Руководит цехом Н. К. Балашова — она же неосвобожденный парторг фабрики. Ей-то сейчас труднее всех: надо и молодым мастерам совет дать, и работников научить, как правильно

принять крой, как правильно сдать готовую продукцию на склад, оформить документацию. Но у начальника цеха есть хороший помощник — технолог цеха Р. З. Кудрявцева, знающий и любящий свое дело специалист.

Работа идет! Продукция этого цеха уже отгружена и вскоре поступит в магазины городов и сел Кузбасса.

Работают цехи новой фабрики, поэтому в закрыто-подготовительном цехе сейчас очень трудно, так как здесь, на старой фабрике, плохие условия для работы. Цех маленький, а людей нужно набирать и обучать.

Бригада механиков и электриков в составе В. Крамера, Г. Бакулина, Ф. Ганке, Н. Иванова, руководит которой Борис Гонштейн, монтирует закрыто-подготовительный цех. Этой же бригадой был произведен монтаж оборудования всех цехов новой фабрики. Работают они хорошо, дружно. При монтаже оборудования 4-го и 5-го цехов много хлопот доставили им пневматические прессы. На базе, откуда получила их фабрика, прессы хранились под открытым небом и испортились. Пришлось механикам и электрикам менять всю электропроводку.

— Много трудностей позади, а в будущем на новой фабрике они возрастут. Еще не набраны люди в 4-й цех на пошив брюк, в 5-й цех, во 2-ю смену, на пошив женского зимнего и демисезонного пальто, пустует 6-й цех по пошиву мальчишковых костюмов. Все это потребует большого напряжения со стороны инженеров и техников фабрики, а также старания, прилежности самих обучающихся работников. Все условия для работы есть просторные, светлые цехи, новое оборудование. Значит, дело за коллективом.

Г. ЦЕЛИЩЕВА,  
рабкор.

## НАРУШИТЕЛЕЙ БУДЕТ МЕНЬШЕ

Это уж как закон. Там, где плохая организация труда, больше нарушений техники безопасности. Примером может служить Егоровское шахтостроительное управление. Например, на третьем участке этого управления (начальник тов. Олифиренко) захламленность выработок стала нормой. Проекты организации работ не анализируются, не детализируются и поверхностно доводятся до рабочих. Дело доходит до грубейших нарушений правил техники безопасности! На западном стволе шахты имени С. М. Кирова при подъеме груза и людей не только нет дублирующей сигнализации, но и работают с неисправным канатом.

Результаты такого пренебрежения техникой безопасности плачевные. 46 процентов производственных несчастных случаев от общего числа произошло в Егоровском управлении.

Подобное положение и в

Байкайском СУ. На крупном объекте этого управления — комбинате костюмных тканей — строительная площадка захламлена, нет трапов и лестниц для подъема и спуска людей. Леса устроены с нарушением правил безопасности. Из-за безобразной эксплуатации силовой аппаратуры и кабелей инспектор котлнадзора остановил три крана из четырех имеющихся.

Обо всем этом недавно шел разговор на совещании главных инженеров, руководителей общественных организаций управления треста «Ленинскшахтострой». Выступающие критиковали нерадивых руководителей и предложили более строгие меры к нарушителям. В частности, подвергать их переэкзаменовке. Кроме того, каждую среду общественные инспектора по технике безопасности будут проводить взаимопроверки на участках и строительных объектах треста.

В. БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ,

### Тревожный сигнал

## Из пустого в порожнее

В марте лава № 55 участка № 10 шахты имени С. М. Кирова выдала на-гора около полутора тысяч тонн угля сверх плана. Горняки, воодушевленные предмайским соревнованием, несмотря на большой суточный план за первую неделю апреля снова выдали более 300 тонн угля сверх плана. А вот за вторую неделю образовалось 900 тонн долга. Причина первая: у нас выходил из строя редуктор комбайна, из-за чего мы не выдали 400 тонн. Но главная причина, сдерживающая работу, — загазирование забоя. И не случайное загазирование. Подготовку новых лав — выше нашей лавы и лежащей ниже — привела к такому положению.

Представляете, на свежей струе содержится от 1,5 до 2,5

процента метана. Каждую смену вентиляционный надзор выводит из лавы рабочих. Нам говорят: «Если простаиваете, пишите акт, будем оплачивать простой». Но разве в деньгах только дело! Это же плохо, если длительное время такое серьезное положение в лаве, а мер никаких не принимается. Это должно бы обеспокоить начальника участка тов. Обозного, а также и руководителей шахты. Но все остается по-прежнему. Фронта работы осталось примерно на месяц. Если работать как сейчас, то можно продлить еще на два. Но кому это нужно: заниматься переливанием из пустого в порожнее. Если ничего нельзя придумать, то не лучше ли закрыть лаву, потому что при таком содержании метана, (а оно изменяется на глазах) отпалку вести просто опасно.

А. НОВИЧЕНКОВ,  
горнорабочий 10-го участка шахты имени С. М. Кирова.

## Меры приняты

Заметка тов. Пищикова «На комбинате костюмных тканей — плохая и грязная столовая» справедлива. Сейчас помещение приведено в порядок: в тамбуре настлан пол, вход очищен, стройуправление выделило в распоряжение столовой № 7 двух работниц на обслуживание столовой с сохранением им заработной платы за счет стройки.

Однако, вследствие бесконтрольности директора столовой, помещение содержит плохое, в столовой бывает некачественная пища, ассортимент ограниченный. По субботам завозят недостаточно продуктов. Об этом мы ставили в известность орс, однако сдвигов нет.

В конце второго квартала на строительстве комбината костюмных тканей будет открыта постоянная столовая на 176 мест.

М. ВОЛЬФ,  
начальник Байкайского стройуправления,  
Л. ДОЛГУШЕВ,  
председатель стройкома.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 апреля 1967 г., № 66, стр. 3

## МИЛИ

Александр Семиреков

## МУЖЕСТВА

(ЗАПИСКИ СТАРШИНЫ-ПОДВОДНИКА)

### Флаг на рубке

За последние недели моторы работали исправно. И вдруг при осмотре дизеля мотористы вновь обнаружили воду в цилиндрах. Неужели опять злосчастная крышка?

Немного времени на анализ, и вот решение: прогорела где-то рубашка охлаждения. Ее нужно сваривать. Причем сделать это очень тонко, чтобы толщина шва не превышала допустимой величины.

Газоэлектросварщик матрос Анатолий Журбенко вышел в море первый раз. Попросился сам. Что же он за моряк, если ни разу не побывал в море? Не брали, но он был настойчив. Первые сутки, когда качало, лежал. Но если нужна была его помощь, перевозмогал морскую болезнь и работал. Сейчас, прикусив кончик языка, упершись плечом в трубопровод, чтобы не бросало из стороны в сторону, он «рисовал» электродом тончайший шов.

— Не знаем, что бы мы без тебя делали, — улыбались мотористы. Анатолий только отшучивался. Он же доброволец — значит и работать должен на совесть.

Отстояв вахту, я пошел отдыхать. В отсеке, обливаясь потом, священнодействовал над тортом Арбузов. Из жидкого шоколада он мастерил замысловатые узоры. Значит, у кого-то день рождения. Утром поздравим именинника, преподнесем торт.

В рубке гидроакустиков — напряжение. Володя Хайлов, вытянув шею, весь превратился в слух. У него даже вены взбухли на лбу. Здесь же находится коман-

дир. Не обращая внимания на катившийся градом пот, Хайлов определял данные и коротко докладывал командиру. На зеленоватом экране тревожно бился дрожащий эллипс. «Как сердце», — невольно подумал я, приложив ладонь к груди. Казалось, и механизмы напряжены так же, как люди: мигали десятки лампочек, мельтешили в глазах цифры и черточки и сквозь потрескивание и писк все явственнее доносился желанный шум. «Противнику» теперь не уйти.

Подходил к концу поход. Каждый, конечно, устал. Все чаще слышались разговоры о доме, земле. В море ждем землю, на земле — выхода в море. Так уж у подводников обиход. Писем, наверное каждому по куче накопилось. Анатолий Стулов все чаще жалел, что не успел перед выходом написать Светлане. Может, напишет сама?

Девчонки, девчонки... Знаете ли вы, как нужны морякам ваши письма? Сколько хорошего делается на службе ради вас! Когда в сердце вместе с хорошей песней вольется грусть, — думаем о вас. Когда ночью по тревоге матросы срываются с постелей, — вам желаем спокойного отдыха. Когда сталь ломается, как спичка, от ударов бешенных волн — мысли обращены к вам: сумее ли вы согреть сердце моряка нежностью строк, сохранить и пронести через любые испытания верность?

На подводной лодке вас знают не только любимые, вас знают все: от командира до матроса первого года службы. Сами того не ведая, вы помогаете порой всей команде. Свихнулся матрос, покайлся по наклонной, на

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Ростовская область. На Дону идет весенняя путина. По 20—30 центнеров рыбы вылавливают за одно притонение рыбаки колхоза «Заветы Ильича» Азовского района. В сети идет судак, лещ, тарань, «нарушив сроки» попала сюда и белуга, вес ее 200 килограммов.

На снимке: рыбаки колхоза «Заветы Ильича» на лове. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

## РЕСТОРАНЫ НА ДОРОГАХ

По дорогам весенней Молдавии уже замелькали туристские автомобили с номерными знаками Ленинграда, Москвы, Тулы, Курска и других городов.

На трассе Черновцы—Кишинев к услугам путешественников гостеприимный ресторан «Кодры». Встречает в этом году туристов и ресторан «Ласточка», построенный на автомагистрали Кишинев—Одесса.

На берегу Гидигичского водохранилища у дороги, связывающей Кишинев с городом Унгены, открыт ресторан «Маяк». Возобновили работы после зимнего перерыва еще 80 ресторанов и кафе на молдавских дорожных трассах.

В Министерстве торговли республики подсчитали, что за лето гостям Молдавии будет продано более двух тысяч тонн мороженого, 9,5 млн. бутылок минеральной воды, 1,5 миллиона декалитров кваса, 1 миллион 750 тысяч декалитров пива.

\*) Продолжение. Смотрите №№ 76, 77, 79, 80, 81, 82.

(Продолжение на 4-й стр.)



# МИЛИ

Александр Семиреков

## МУЖЕСТВА

(ЗАПИСКИ СТАРШИНЫ-ПОДВОДНИКА)

(Продолжение. См. 3 стр.)

собрании решают вопрос: писать вам письма. Вам — не кому-нибудь! Это помогает лучше всех наказаний. Вас любят и ждут. После похода торопливо тасуешь пачку писем, ищешь знакомый почерк. Если не оканчивается ваших писем, — это жестоко, крушение надежд. Ждите нас, девочки. Ждите...

Опять команда собралась в одном отсеке. Подводились итоги выполнения социалистических обязательств. Обязательства выполнены, подводная лодка имеет право носить гордое звание «Отличный корабль». Командир поздравил нас и объяснил дальнейшие задачи. А в центральном посту уже упражнялся в остроумии главный старшина Демчак. Мичману Якименко командир только что объявил благодарность.

— Что ж вы не радуетесь, товарищ мичман?

— А что?

— Ведь в люди выбиваетесь. На своем корабле вы не получали благодарностей.

— Польщен. Спасибо за внимание.

— Говорите спасибо коллективу нашему — воспитали, человеком сделали.

— Не мешайте, товарищ главный старшина.

Перепалка заканчивается под общим смех. Все поглядывали на часы. Через несколько часов торпедная атака...

Но случилось непредвиденное. Правый дизель работал на зарядку аккумуляторной батареи, а левому мотористы делали капитальный осмотр. Старшина 1-й статьи Шалагинов только что умылся, заступил на вахту. Остальным мотористам он разрешил отдыхать. Владимир внимательно осматривал многочисленные приборы, как пульс показывающие ритмичную работу двигателя. Неожиданно началось давление масла. Шалагинов немедленно замерил его уровень в цистерне, и кровь ударила в виски: емкость оказалась переполненной. Значит, в масло попало топливо.

Дизель был остановлен. Скоро атака. Батарея разряжена, оба дизеля не в строю. В наступившей тишине, от которой с неприятными покалываниями в ушах, было слышно, как мотористы тревожно переговариваясь, снова отправились в свой отсек. Нет, пока мы живем единой мыслью — победить, не уступим ни морю, ни железу.

Как всегда, мотористы горячо взялись за работу. В отсеке постоянно находились офицеры. Волновались все. Многие заходили в отсек,

спрашивали, как идут дела. Если бы сказали тогда, что нужна помощь мотористам, пошел бы каждый.

Матрос Соловьев подошел к одной из крышек, приоткрылся.

— Вот здесь.

— Почему здесь? — удивился старший матрос Голубков.

— Соляром пахнет.

Вскрыл крышку — верно! Ну и нюх у Соловьева! Да, топливная трубка подкачала. Она же не человек, всегонавсего железо. Лопнула. Нужно варить. Все молча переглянулись: ацетиленовый баллон почти пустой. Хватит ли того, что осталось?

Анатолий Журбенко и Алексей Голубков, обвязавшись шкертами, пошли в ограждение боевой рубки. Волна накрывала с головой. С нею шутки плохи, может неожиданно так ударить, что не встанешь. Но время ли думать об этом? Плотнo прижавшись друг к другу, моряки крепили шланги.

Через несколько минут, мокрые, но довольные ребята спустились в центральный пост: шланги закреплены.

Затаив дыхание, смотрели мы, как любовно заваривает трубку матрос Журбенко. Вдруг белая огненная струя погасла. Все, похолодев, застыли в ожидании, боясь поверить в страшное. Анатолий размял плечи, улыбнулся.

— Хватило в самую точку.

Дизель заработал. Торжественнее момента, пожалуй, у нас не было за весь поход. В отсеках почти плясали от радости, мотористам и Журбенко пожимали руки. А они курили, устало улыбаясь, пожимали плечами: что ж тут особенного — дизель отремонтировать?

В назначенный час мы вышли в атаку и успешно торпедировали «противника», всплыли. Подводная лодка тихо закачалась на робкой волне. Над боевой рубкой гордо взметнулся наш военноморской флаг.

(Продолжение следует)

# Весенние старты



**В ВОСКРЕСЕНЬЕ** на краснинской трассе был дан старт весенним велогонкам, посвященным открытию летнего спортивного сезона. Восемьдесят участников стартовали в этот день. Теплая, безветренная погода настраивала спортсменов на хорошие результаты.

Один за другим уходят участники со старта. В путь отправляются женщины. Дистанция 15 км. Победительницей команды горкома профсоюза работников культуры Ивашкина, ее время 27 мин. 51 сек.; второй — Бурматова, (шахта «Полысаевская-1»).

У мужчин в основном борьба за призовое место шла между командами горного техникума и шахты имени Ярославского. На этот раз в командном зачете победили

более молодые. Вторыми были спортсмены шахты имени Ем. Ярославского.

В личном зачете первенствовал А. Антоненко (25 км. — 38 мин. 31 сек.) — представитель команды шахты им. Ем. Ярославского.

Весенние старты показали, что спортсмены зря зиме не теряли, а усиленно готовились к весеннему сезону.

2 мая состоится велогонка по маршруту: Ленинск-Кузнецкий — с. Панфилово — Ленинск-Кузнецкий. А 9-го мая состоится традиционная кольцевая групповая велогонка, посвященная 50-летию Советской власти.

**В. СОКОЛОВ.**

На снимках: победитель велогонки среди мужчин А. Антоненко. Участники соревнований на параде.



## ОСТОРОЖНО, ПАВОДОК!

Весеннее солнце и туман ослабляют лед, появляются промоины, разводья. Лед делается пористым, рыхлым, хотя и кажется еще крепким. Не ходите по льду, пользуйтесь только оборудованными переправами!

Во время ледохода и паводка не останавливайтесь у крутых, обрывистых берегов, подмываемых весенними водами не приближай-

тесь к месту затора льда, немедленно сообщайте комиссии исполкома по паводку об образовании затора, его уровне и прорыве.

Будьте осторожны: оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помогая человеку, пользуйтесь шлюпкой, спасательным кругом, нагрудником, багром, концом Александрова: прежде чем

подать подручные средства (скамьи, доски, лестницы, куски бревен, жерди), надежно привяжите их за веревку.

Строго соблюдайте порядок, установленный на переправах, пристанях, причалах и лодках. Будьте осмотрительны, спокойны при посадке, высадке и на ходу плавсредств.

Не перегружайте их больше определенной нормы.

Особенно заботьтесь о детях! Не оставляйте их без присмотра перед вскрытием льда и во время паводка!

**В. ПИНАЕВ,** начальник водноспасательной станции г. Ленинска-Кузнецкого.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

26 АПРЕЛЯ

11.00 — «Мать и безмолвие» — художественный фильм. 1 и 2-я серии. 19.00 — Сказки ледушки Корнея. 19.15 — «Жило было чучело» — кукольный фильм. 19.20 — Ты помнишь, товарищ... 19.50 — «Отец и сын» — документальный фильм. 20.10 — Телевизионные новости. 20.25 — «Мать и безмолвие» — художественный фильм, 2-я серия. 21.40 — Концерт мужского хора кемеровского завода «Кузбасс-электромотор». 20.05 — «Сегодня — каждый день» — телефильм. 22.25 — Майский экран.



### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

К Вашим услугам 27 апреля 1967 г. на площади Победы будет проводиться расширенная ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА полуфабрикатов, готовых кулинарных, кондитерских и мучных изделий. Посетите выставку!

К празднику 1 Мая все столовые продовольственного орс принимают заказы по обслуживанию коллективных и семейных вечеров, изготовлению кулинарных изделий и полуфабрикатов.

На кондитерские изделия ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ ресторан «Кузбасс», столовые №№ 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 16, 17.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

28, 29 и 30 апреля на Центральном рынке города орс товаров проводит ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. В продаже будут: одежда, обувь, ткани, галантерея, головные уборы, товары детского ассортимента.

Приглашаем вас, товарищи покупатели, на предпраздничный базар!

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» СПАРТАК (2-я серия)

(Без права показа по телевидению) Сеансы: 10-30, 12-10, 4.00, 5-45, 7-30, 9-30.

На удлинённых сеансах: «Леонид Енгибаров, знакомьтесь!» ИНОСТРАНКА Сеансы: 9.00, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8.

Для лучшего обслуживания трудящихся города в предпраздничные дни с 25 по 29 апреля включительно, ПРОДЛЯЕТСЯ ТОРГОВЛЯ в промтоварных магазинах на два часа. В воскресенье магазины работают обычным порядком.

### НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, отв. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11017 Заказ № 2296 Тираж 25.400